Załącznik Nr 3 do uchwały Rady Gminy Michałowice

Nr IV/14/2011 z dnia 31 stycznia 2011r.

Sposób realizacji zapisanych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Michałowice dla działek nr ew. 543/1, 544/1, 544/2, 545/1, 545/2, 546, 547, 548, 549, 551/8 (część) i 1226 położonych w obrębie geodezyjnym wieś Granica, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasady ich finansowania zgodnie z przepisami o finansach publicznych.

I. Inwestycje infrastruktury technicznej objęte ustaleniami i obszarem planu.

Zasady obsługi oraz charakterystyka rozwiązań infrastruktury technicznej, w tym komunikacyjnej, obszaru planu zostały określone w ustaleniach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego - tj. w uchwale w sprawie uchwalenia planu oraz w części graficznej planu (stanowiącej integralną część uchwały).

W zakresie należącym do zadań własnych Gminy zapisano w planie następujące inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej:

1. Remonty, rozbudowa i budowa układu komunikacyjnego: 

1. Budowa parkingów przy szkole w dwóch lokalizacjach.

2. Remonty istniejących odcinków ulic przy realizowanych parkingach.

Całość inwestycji komunikacyjnych obejmuje także urządzenia towarzyszące, w tym m.in.: zieleń, oświetlenie, sygnalizację i urządzenia sterowania ruchem. 

2. Remonty, rozbudowa i budowa pozostałych systemów infrastruktury technicznej, obejmujących: 

1. Zaopatrzenie w wodę. 

Remonty i rozbudowa gminnego systemu zaopatrzenia w wodę w oparciu o istniejące rurociągi.

2. Odprowadzenia ścieków i wód opadowych.
Rozbudowa systemów kanalizacji ogólnospławnej, a docelowo rozdzielczej, w oparciu o obowiązujący system kanalizacji: 

II. Sposób realizacji zadań należących do zadań własnych Gminy zapisanych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ew. 543/1, 544/1, 544/2, 545/1, 545/2, 546, 547, 548, 549, 551/8 (część) i 1226, położonych w obrębie geodezyjnym wieś Granica.
Podstawą prawną realizacji zadań własnych Gminy, zapisanych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego są zapisy:

a) Strategii Rozwoju Gminy Michałowice do 2020 roku. (Uchwała Uchwała Nr XLII/364/2006 Rady Gminy Michałowice z dnia 17 lipca 2006r.): 

- Cel strategiczny 1 dotyczący zapewnienia wysokiego standardu zamieszkania i wypoczynku mieszkańców oraz świadczonych usług społecznych.

- Cel strategiczny 4 dotyczący zapewnienia sprawnych powiązań komunikacyjnych Gminy z otoczeniem, w tym z Warszawą oraz rozbudowa i modernizacja wewnętrznego układu drogowego.

- Cele operacyjne wynikające z powyższych celów strategicznych.

b) Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Michałowice, zatwierdzonego uchwałą nr XIV/63/99 Rady Gminy Michałowice z dnia 9 lipca 1999r., które dla terenów objętych miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego ustala funkcje mieszkaniowe jednorodzinne oraz usługowe.

c) Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Michałowice na lata 2010 – 2013 (Uchwała Nr XXXVIII/262/2009 Rady Gminy Michałowice z dnia 21 grudnia 2009r.) z późniejszymi zmianami (załącznik nr 2a do uchwały).
Przewidziane w planie inwestycje mogą być realizowane w różnych formach organizacyjno-prawnych np. poprzez powołanie jednostek organizacyjnych, działających na zasadach partnerstwa publiczno - prywatnego, zgodnie z ustawą z dnia 28 lipca 2005r. o partnerstwie publiczno - prywatnym (Dz.U. z dnia 6 września 2005r. Nr 169, poz. 1420).

Zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) do zadań własnych gminy należy między innymi: realizacja celów oświatowych, budowa dróg oraz urządzeń i sieci wodociągowych i kanalizacyjnych.

Inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej i społecznej mogą być realizowane przez firmy wybrane w drodze przetargu oraz inne przedsiębiorstwa (spółki) realizujące ww. zadania statutowo np. PGE Dystrybucja Warszawa-Teren Spółka z o.o., Mazowiecka Spółka Gazownictwa Spółka z o.o. 

III. Zasady finansowania inwestycji należących do zadań własnych Gminy.
Z opracowanej do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego prognozy skutków finansowych uchwalenia mpzp wynika, że nie przewiduje się dochodów gminy będących następstwem uchwalonego planu. Skumulowany bilans skutków finansowych uchwalenia planu jest w związku z tym ujemny i wyniesie ok. - 1 468 tys. zł. Projektowane w planie inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej związane z budową dwóch parkingów (1P i 2P) oszacowano w prognozie skutków finansowych uchwalenia planu miejscowego na kwotę rzędu 800 tys. zł*, a koszt wykupu 6 działek o powierzchni całkowitej 1.670m2 pod parking 1P oszacowano na 668 tys. zł**. Kosztów ewentualnej rozbudowy szkoły nie zaliczono do bezpośrednich skutków finansowych uchwalenia planu.
Finansowanie kosztów ponoszonych przy realizacji zadań odbywać się będzie przy pełnym lub częściowym udziale środków budżetowych Gminy.

Zasady finansowania w/w inwestycji odbywać się będą zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych poprzez wydatki inwestycyjne z budżetu gminy zgodnie z uchwałami budżetowymi.

Koszty przewidziane na realizację zadań, powinny być przewidziane w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Michałowice (WPF), a także w nowych uchwałach budżetowych Rady Gminy Michałowice.
* Powyższe koszty powinny być aktualizowane i uszczegóławiane na podstawie konkretnych rozwiązań technicznych (studiów wykonalności, projektów koncepcyjnych i budowlanych). Każdorazowo, przy modernizacji, przebudowie lub budowie ulicy lub parkingów należy uwzględnić remonty lub rozbudowę sieci infrastruktury technicznej. 

** Podano szacunkowy koszt wykupu gruntów na rok 2010, zgodnie z prognozą skutków finansowych.

