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      GMINA MICHAŁOWICE

PROJEKT

BUDŻETU GMINY MICHAŁOWICE 

NA 2010 ROK

Michałowice – listopad 2009 r.


Projekt budżetu przedstawiony jest kompromisem pomiędzy oczekiwaniami wynikającymi z potrzeb społecznych w zakresie realizowanych zadań przez gminę, a finansowymi możliwościami ich realizacji.


Projekt budżetu został opracowany w oparciu o obowiązujące przepisy prawne, w tym ustawę o dochodach jednostek samorządu terytorialnego oraz  ustawę o finansach publicznych. Tryb prac nad budżetem jednostki samorządu terytorialnego reguluje rozdział 2 ustawy o finansach publicznych  pt. ”Opracowywanie i uchwalanie budżetu jednostki samorządu terytorialnego”. Zasady klasyfikowania oraz grupowania dochodów i wydatków przyjęto zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych.

W oparciu o  przewidywane wykonanie dochodów budżetu gminy na dzień 31 grudnia 2009 roku, przewidywany wzrost podstawowych dochodów podatkowych oraz informacje przekazane przez Ministra Finansów (pismo ST3-4820-19/2009 z dnia 8 października 2009 r.) odnośnie planowanych kwotach części subwencji ogólnej na 2010 rok, planowanej na 2010 rok kwocie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych został  przygotowany "Plan dochodów budżetu gminy na 2010 rok ", według działów  klasyfikacji budżetowej w podziale na dochody bieżące i majątkowe -  tabela nr 1 do uchwały budżetowej.


Do opracowania „Planu wydatków budżetu gminy na 2010 rok" została przyjęta informacja przekazana przez Ministra Finansów (pismo ST3-4820-19/2009 z dnia 8 października 2009 r)                       odnośnie prognozowanego średniorocznego wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych na 2010 rok i planowanej na 2010 rok wysokości rocznej wpłaty do budżetu państwa. Wydatki ustalone zostały według działów i rozdziałów klasyfikacji budżetowej z wyodrębnieniem wydatków bieżących, w tym w szczególności: wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń, dotacji, wydatków na obsługę długu gminy, pozostałych wydatków rzeczowych i wydatków  majątkowych - tabela nr 2 do uchwały budżetowej. 

Uwzględniając powyższe Wójt Gminy wypełnia postulat zapisany w art. 52 ustawy o samorządzie gminnym, a także wymogi ustalone przez Radę Gminy w uchwale Nr  XIX/118/2008 z dnia 30 kwietnia 2008 r. w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

DOCHODY BUDŻETU GMINY

Prognozowane  dochody budżetu gminy na rok 2010 opracowane zostały według  źródeł  i działów klasyfikacji w podziale na dochody bieżące i majątkowe.
W  tabeli  nr 1 do uchwały budżetowej przedstawione zostały dochody budżetu w podziale na:
I. Dochody bieżące w wysokości 72 856 062 zł, co stanowi  97,4% planowanych dochodów ogółem, w tym:
W dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” -  3 414 000 zł, co stanowi 4,7 % planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z opłat za pobór wody i zrzut ścieków.
W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” -  805 250 zł, co stanowi  1,1% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z czynszów mieszkaniowych, wpływów z użytkowania wieczystego nieruchomości, wpływów z dzierżawy gruntów i lokali. 
W dziale 750 „Administracja publiczna” -  82 512 zł, co stanowi 0,1% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z dotacji celowej przeznaczonej na finansowanie zadań zleconych i z wpływów związanych z wykonywaniem zadań określonych przepisami prawa.
W dziale 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa „ – 2 574 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z dotacji celowej przeznaczonej na finansowanie zadań zleconych.
W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” – 300 zł,  planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z dotacji celowej przeznaczonej na finansowanie zadań zleconych.
W dziale 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem” – 51 657 793 zł, co stanowi 70,9% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie m.in. z podatków lokalnych,  podatków stanowiących dochód budżetu państwa, podatku od czynności cywilnoprawnych, opłat z tytułu wzrostu nieruchomości w związku z uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, z opłat pobieranych na podstawie odrębnych ustaw - opłaty adiacenckiej związanej z podziałem nieruchomości 
W dziale 758 „Różne rozliczenia” – 12 765 853 zł, co stanowi 17,5% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z subwencji ogólnej – części oświatowej i odsetek od środków na rachunkach bankowych.
W dziale 801 „Oświata i wychowanie” – 1 065 347 zł, co stanowi 1,5% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie m.in. z dotacji na zadania bieżące realizowane  na podstawie porozumień, z opłaty stałej za pobyt dzieci w przedszkolach, z czynszów mieszkaniowych i odsetek od środków na rachunkach bankowych. 
W dziale 852 „Pomoc społeczna” – 1 433 975 zł, co stanowi  2,0% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie m.in. z dotacji celowej przeznaczonej na finansowanie zadań zleconych i  zadań własnych, odsetek od środków na rachunkach bankowych i wpływów usług opiekuńczych. 
W dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” – 5 500 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z odpłatności za udział w imprezach kulturalnych
W dziale 926 „Kultura  fizyczna i sport” – 1 622 958 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z Norweskiego Mechanizmu Finansowego, Mechanizmu Finansowanego EOG oraz Szwajcarsko - Polskiego Programu Współpracy – refundacja wydatków z programu „Promowanie zdrowego tryby życia wśród dzieci i młodzieży na terenie gminy”.
II. Dochody majątkowe  w wysokości 1 916 440 zł, co stanowi  2,6% planowanych dochodów ogółem, w tym:
W dziale 600 „Transport i łączność” -  1 896 440 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z dofinansowania z budżetu państwa w ramach Programu Wieloletniego pod nazwa „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011  na zadanie pn. Przebudowa ul Szkolnej w Michałowicach.

W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” -  20 000 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z wpływów z tytułu przekształcenia użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności.
Dochody ogółem  planuje się w wysokości  74 772 502 zł. 

	

	

	


WYDATKI BUDŻETU GMINY

Wydatki ogółem wyniosą  80 263 467 zł., w tym: wydatki bieżące zaplanowano na kwotę 57 272 270  zł, co stanowi  71,3%  wydatków ogółem  a wydatki majątkowe zaplanowano na kwotę 22 991 197 zł, co stanowi 28,7% wydatków ogółem.
Wydatki  budżetu gminy określone zostały w tabeli nr 2 do uchwały budżetowej i rozpisane zostały w podziale na działy, rozdziały klasyfikacji budżetowej.

W dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” – 7 936 200 zł, z czego przeznacza się: 

4 916 200 zł na wydatki bieżące w tym:

· 4 916 200 zł na wydatki związane z konserwacją stacji uzdatniania wody, utrzymaniem sieci  wodociągowej, opłaty związane z utrzymaniem i konserwacją sieci kanalizacyjnej,

· 15 000 zł na wpłaty gmin na rzecz izb rolniczych w wysokości 2% planowanych wpływów podatku rolnego od osób prawnych i fizycznych,

3 020 000 zł na wydatki majątkowe, które określone zostały w  tabeli 2a i  załączniku nr 1.
W dziale 150 „Przetwórstwo przemysłowe” – 10 917  zł, przeznacza się na wydatki majątkowe, które określone zostały w tabeli 2a.

W dziale 600 „Transport i łączność” – 16 357 144  zł, z czego przeznacza się: 

3 588 144 zł na wydatki bieżące w tym:
· 412 000  zł  na utrzymanie lokalnego transportu zbiorowego,

· 2 814 220 zł  na utrzymanie dróg publicznych gminnych, 
· 361 924 zł  na odwodnienie dróg gminnych.
12 769 000 zł na wydatki majątkowe, które określone zostały w tabeli 2a i  załączniku nr 1.
W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa „ – 1 724 000  zł, z czego przeznacza się: 

· 1 294 000 zł na wydatki bieżące, w tym:

· 117 000 zł na obsługę budynków komunalnych i przeprowadzenie niezbędnych remontów,

· 177 000 zł na wydatki związane z gospodarką gruntami i nieruchomościami, 

· 1 000 000 zł  na wydatki zw. z wypłacaniem odszkodowań za grunty przejęte na rzecz gminy, 
430 000 zł  na wydatki majątkowe, które określone zostały w tabeli 2a i  załączniku nr 1.

W dziale 710 „Działalność usługowa” –207 000 zł  na wydatki bieżące z przeznaczeniem na sfinansowanie kosztów związanych z opracowaniem planów zagospodarowania przestrzennego gminy.
W dziale  750 „Administracja publiczna” – 8 270 890 zł, z czego przeznacza się:

7 220 610 zł na wydatki bieżące w tym:

· 6 628 015 zł na wydatki związane z bieżącym funkcjonowaniem urzędu gminy, 

· 245 600 zł na wydatki biura rady,
· 170 595 zł na wydatki związane z realizacją zadań zleconych, 
· 100 000 zł na wydatki związane z promocją gminy,
· 76 400 zł   na pozostałą działalność,
1 050 280 zł na wydatki majątkowe, które określone zostały w tabeli 2a i  załączniku nr 1.

.
W dziale 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa „ – 2574 zł na wydatki bieżące z przeznaczeniem na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców w gminie.
W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” – 1 030 980 zł, z czego przeznacza się: 

620 980 zł na wydatki bieżące w tym: 
· 60 000 zł na dofinansowanie kosztów utrzymania Policji w Regułach, 

· 77 500 zł związanych z utrzymaniem Ochotniczej Straży Pożarnej, 

· 4 400 zł na wydatki związane z obroną cywilną,
· 4 000 zł na wydatki związane z zarządzaniem kryzysowym,

· 434 100 zł na wydatki związane z utrzymaniem straży gminnej,
· 40 980 zł  na wydatki związane z pozostałą działalnością.
410 000 zł na wydatki majątkowe, które określone zostały w tabeli 2a i  załączniku nr 1. 

W dziale 757 „Obsługa długu publicznego” – 1 679 892 zł na wydatki bieżące z przeznaczeniem na spłatę odsetek od zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym.
  W dziale 758 „Różne rozliczenia” – 4 989 001 zł  przeznacza się na wydatki bieżące w tym: 

· 4 601 201 zł na zwiększenie subwencji ogólnej, 
· 387 800 zł rezerwa ogólna. 
W dziale 801 „Oświata i wychowanie” – 24 287 449 zł , z czego przeznacza się:

24 117 449 zł na wydatki bieżące w tym:

· 9 415 269 zł związane z utrzymaniem trzech szkół podstawowych,

· 3 873 019 zł na dofinansowanie kosztów utrzymania przedszkoli niepublicznych, 

· 357 770 zł związane z funkcjonowaniem oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych,

· 1 854 818 zł związane z utrzymaniem bieżącej działalności przedszkoli publicznych,

· 5 099 132 zł związane z utrzymaniem gimnazjów,

· 237 600 zł związane z dowożeniem uczniów do szkół,

· 1 057 700 zł związane z utrzymaniem zespołu obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół,

· 1 946 267 zł związane z utrzymaniem LO w Komorowie,

· 99 219 zł związane z dokształcaniem i doskonaleniem nauczycieli,
· 176 655 związane z utrzymaniem stołówki szkolnej.

170 000 zł  na wydatki majątkowe, które określone zostały w załączniku nr 1. 
W dziale 803 „Szkolnictwo wyższe” – 36 000 zł na wydatki bieżące z przeznaczeniem  na stypendia im Jana Pawła II dla studentów.
W dziale 851 „Ochrona zdrowia” – 180 000 zł na wydatki bieżące m.in. związane ze zwalczaniem narkomanii,  przeciwdziałaniem alkoholizmowi. 
W dziale 852 „Pomoc społeczna” – 2 727 959 zł,  z czego przeznacza się:

2 707 959zł na wydatki bieżące w tym:

· 1 263 531 zł na świadczenia rodzinne, zaliczki alimentacyjne  oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego ,
· 80 500 zł  na dofinansowanie kosztów utrzymania podopiecznych w domach pomocy społecznej,
· 11 700 zł na składki na ubezpieczenia zdrowotne, 

· 350 000 zł na zasiłki i pomoc w naturze,

· 2 000 zł na dodatki mieszkaniowe,

· 851 210 zł na utrzymanie ośrodka pomocy społecznej,

· 56 050 zł na usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,
· 92 968 zł  na świadczenia społeczne - dożywianie.

20 000 zł  na wydatki  majątkowe, które określone zostały w załączniku nr 1. 
W dziale 854 „  Edukacyjna opieka wychowawcza” – 761 315 zł  na wydatki bieżące w tym:

· 670 715  zł związane z utrzymaniem  świetlic szkolnych,

· 54 600 zł związane z letnim wypoczynkiem dzieci i młodzieży szkolnej,

· 36 000 zł na pomoc materialną dla uczniów.
W dziale 900 „Gospodarka  komunalna i ochrona środowiska” – 2 747 384 zł, z czego przeznacza się : 

2 547 384 zł na wydatki bieżące w tym:
· 586  980 zł przeznacza się na roboty porządkowe na terenie gminy,

· 498 000 zł na utrzymanie zieleni na terenie gminy,

· 105 000 zł na zabezpieczenie opieki nad zwierzętami,

· 1 325 404 zł na oświetlenie ulic i konserwację oświetlenia ulicznego,

· 32 000 zł na  opracowanie ekspertyz dot. ochrony środowiska. 
200 000 zł na wydatki majątkowe, które określone zostały w załączniku nr 1.

W dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego”  –  1 494 640  zł, z czego  przeznacza się:

1 473 640 zł na wydatki bieżące w tym:
· 60 000 zł na dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom,
· 769 940 zł na wydatki związane z utrzymanie domów wiejskich w Nowej Wsi, Pęcicach, Regułach, Sokołowie,
 

· 489 700 zł na dofinansowanie bieżącej działalności samorządowych jednostek kultury,

· 84 000 zł na utrzymanie Miejsc Pamięci Narodowej, 
· 70 000 zł na dofinansowanie prac remontowych i  konserwatorskich obiektów  zabytkowych, 
21 000 zł na wydatki majątkowe, które określone zostały w załączniku nr 1. 
W dziale 926 „Kultura fizyczna i sport „ – 5 820 122  zł,  z czego przeznacza się : 

 930 122 zł na wydatki bieżące w tym:

· 907 122 zł na dofinansowanie bieżącej działalności związanej ze sportem,
· 23 000 zł na dofinansowanie organizacji zajęć i imprez sportowych dla dzieci i młodzieży szkolnej. 
 4 890 000 zł na wydatki majątkowe, które określone zostały w tabeli 2a i załączniku nr 1. 
PLAN WYDATKÓW NA PRZEDSIĘWZIĘCIA REALIZOWANE W RAMACH FUNDUSZU SOŁECKIEGO.

Uchwałą Nr XXXI/220/2009 Rady Gminy wyodrębnione zostały w budżecie środki stanowiące fundusz sołecki. Środkami funduszu zarządza Wójt, który przeznacza je na realizację określonego we wniosku sołectwa przedsięwzięcia. Tabela nr 3 do uchwały budżetowej przedstawia plan wydatków na przedsięwzięcia realizowane w ramach funduszu sołeckiego przez sołectwa. Środki funduszu zostaną  przeznaczone na realizację zadań własnych gminy służących  poprawie warunków życia mieszkańców sołectwa.
LIMITY WYDATKÓW  INWESTYCYJNYCH  NA LATA 2010-2013
Załącznik nr 1 do uchwały budżetowej przedstawia nazwę programu, jego cel i zadania oraz okres realizacji programu wraz z planowanymi nakładami finansowymi, których realizacja będzie kontynuowana w latach 2010-2013.
PRZYCHODY I ROZCHODY BUDŻETU. 

Załącznik nr 2 do uchwały budżetowej określa przychody i rozchody  budżetu naszej gminy, a więc planowane do zaciągnięcia kredyty długoterminowe oraz spłaty już wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tego tytułu. Planowany budżet  przedstawia się następująco:

· dochody w wysokości      74 772 502 zł,

· przychody w wysokości   10 275 745 zł,
· wydatki w wysokości      80 278 467 zł,

· rozchody w wysokości     4 769 780  zł.

Zgodnie z wymogami ustawy o finansach publicznych wykonana została prognoza długu Gminy na koniec 2010 roku i lata następne przy uwzględnieniu planowanych do zaciągnięcia w roku budżetowym 2010 kredytów, która została załączona do projektu niniejszego budżetu. Łączna kwota zobowiązań obejmujących spłatę po uwzględnieniu do zaciągnięcia kredytów w 2010 roku, nie przekroczy w latach planowanej spłaty 15 % progu planowanych dochodów budżetu Gminy oraz 60% progu zadłużenia limitowanych ustawą o finansach publicznych.
DOTACJE UDZIELONE Z BUDŻETU PODMIOTOM NALEŻĄCYM I NIE NALEŻĄCYM  DO SEKTORA FINANSÓW PUBLICZNYCH

W załączniku nr 3 do uchwały budżetowej określona została kwota dotacji podmiotowych i celowych z budżetu gminy dla podmiotów  należących  i nie należących  do sektora finansów publicznych.
DOCHODY WŁASNE JEDNOSTEK BUDŻETOWYCH I WYDATKÓW NIMI FINANSOWANYMI 

Załącznik nr 4 do uchwały budżetowej określa dochody własne  i wydatki jednostek budżetowych Gminy Michałowice.

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Nowej Wsi - Szkoła Podstawowa:

· dochody pozyskiwane będą z:  wynajmu kortów tenisowych, hali sportowej,  siłowni, powierzchni w celu instalacji automatu do spożycia napojów, oraz wynajmu pomieszczenia na stołówkę szkolną,

· uzyskane wpływy przeznaczone będą na: wypłatę umowy zlecenia dla osoby pracującej na kortach tenisowych, wyposażenia sal, zakup pomocy dydaktycznych, podatek VAT od wystawionych faktur za wynajem pomieszczeń, opłaty bankowe, prowadzenie imprez szkolnych, przewozy dzieci i młodzieży, opłaty za audycje muzyczna.    

Zespół Szkół w Michałowicach- Szkoła Podstawowa;

· dochody pozyskiwane będą z  wynajmu pomieszczeń szkolnych, 

· uzyskane wpływy przeznaczone będą na: opłaty bankowe, dowóz dzieci i młodzieży na zawody sportowe, usługi transportowe, opłaty za uczestnictwo w zawodach szachowych,  podatek VAT od wystawionych faktur za wynajem pomieszczeń.    

Zespół Szkół Ogólnokształcących w Komorowie – Szkoła Podstawowa:

· dochody pozyskiwane będą z: wynajmu hali sportowej, sali gimnastycznej, sali rekreacyjnej, sal lekcyjnych , boiska  oraz trzech sklepików szkolnych,

· uzyskane wpływy przeznaczone będą na: remont pomieszczeń administracyjnych, gabinetu stomatologicznego, dyrektora i sekretariatu, malowanie oraz położenie podłóg panelowych, zakup książek do biblioteki szkolnej, wymiana siatek i naprawa boiska sportowego, okablowanie pod Internet, zamontowanie siatki ogrodzeniowej odgradzającej boisko piłki nożnej a bieżni, opłaty bankowe,  podatek VAT od wystawionych faktur za wynajem pomieszczeń,

Stołówka szkolna w Komorowie dochody własne  pochodzić będą z wpłat rodziców i zostaną przeznaczone  na zakup artykułów żywnościowych. 

Uzyskiwane dochody własne w przedszkolach pochodzić będą z wpłat rodziców i zostaną przeznaczone  na zakup artykułów żywnościowych. 

GMINNY PROGRAM PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH I GMINNY PROGRAM PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII 

Załącznik nr 5 do uchwały budżetowej przedstawia środki na realizację programu zwalczania narkomanii wśród dzieci i młodzieży oraz rozwiązywanie problemów alkoholowych określonych w wyżej wymienionym programie. 
PLAN PRZYCHODÓW I WYDATKÓW GMINNEGO FUNDUSZU OCHRONY ŚRODOWISKA I GOSPODARKI WODNEJ. 
Załącznik nr 6 do uchwały budżetowej przedstawia plan finansowy Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W planie tym wyszczególniono przewidywane przychody i wydatki tego funduszu  w roku 2010
INFORMACJA O STANIE MIENIA KOMUNALNEGO

Załączona  informacja do projektu budżetu o stanie mienia komunalnego przedstawia wielkość i charakter mienia komunalnego uzyskanego w drodze komunalizacji w rozbiciu na sposób użytkowania oraz przeznaczenia gruntów. 
INFORMACJA O STANIE ZOBOWIĄZAŃ WIERZYTELNOŚCI FINANSOWYCH GMINY MICHAŁOWICE
 Załączona informacja do projektu budżetu o stanie zobowiązań wierzytelności finansowych gminy przedstawia zobowiązania finansowe z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów bankowych oraz należności gminy z tytułu dochodów budżetowych, których termin płatności przypada na dany rok budżetowy. 
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