Mostek drewniany łukowy o długości 8 m 
Materiał konstrukcyjny:
Konstrukcję nośną mostku mają tworzyć dwa łuki klejone warstwowo. Kładka o szerokości 1,5 m wykonana winna być z łuków klejonych oraz przykręconych do nich desek ryflowanych klasy C24 o grubości min. 4 cm. Obustronne poręcze o wysokości min. 110 cm. 

Konstrukcja powinna być wykonana z drewna klejonego warstwowo, świerkowego lub modrzewiowego, klasy GL24, lub wyższej. Ze względu na przyjęte warunki wymiarowania konstrukcji oraz odpowiedzialność związaną z jego realizacją, elementy konstrukcji z drewna klejonego winny być dostarczone przez producenta spełniającego niżej wymienione wymagania.

Producent winien legitymować się certyfikatem potwierdzającym spełnianie przez wyrób wymagań stawianych dla drewna GL24 lub wyższych klas. Certyfikat winien być wystawiony przez niezależną od producenta jednostkę certyfikującą. Niedopuszczalne jest stosowanie klas drewna w/g innych norm. 
Zamiast certyfikatu dopuszczalne jest oparcie się na oznaczenia europejskim produktu "CE" zgodnie z normą PN-EN 14080 (lub normą odpowiadającą).

Drewno klejone winno posiadać aktualnie obowiązujący Atest Higieniczny.

Elementy ze świerku – klejone za pomocą kleju melaminowego, z ostruganych desek o grubościach nie mniejszych niż 33 i nie większych niż 40mm.

Elementy z modrzewia – klejone za pomocą kleju melaminowego, z ostruganych desek o grubościach nie mniejszych niż 20 i nie większych niż 40mm.

W momencie dostawy na budowę drewno klejone winno mieć wilgotność 12% ± 2%.

Wymiary:

Długość: 8 m, Szerokość: 1,5m

Zabezpieczenie drewna

Elementy konstrukcji narażone na działanie czynników zewnętrznych powinny zostać zabezpieczone odpowiednimi preparatami zapewniającymi odporność biologiczną, odporność na wilgoć oraz działanie promieni UV. Preparatu powinien gwarantować zabezpieczenie przez okres co najmniej 6 lat. 
Kolor: palisander. 

Elementy stalowe

Łączniki, marki, okucia i śruby stalowe powinny być zabezpieczone powłoką antykorozyjną poprzez cynkowanie galwaniczne lub ogniowe. Na dostarczone elementy należy dostarczyć świadectwa cynkowania lub certyfikaty produktu określające grubość powłoki antykorozyjnej, która nie może być mniejsza niż wynikająca z norm obowiązujących w Polsce.
Zastosowanie kładki:

Ruch pieszy, ewentualnie rowerowy.
Przykładowe zdjęcia:
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