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Reguły, __ czerwca 2024 r.

UA.6733.3.2024
ZAWIADOMIENIE

O WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA 

Zgodnie z art. 61 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2023 r. 
poz. 775 ze zm.) zawiadamiam, że na wniosek Gminy Michałowice w dniu 28 maja 2024 r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji polegającej na budowie sieci wodociągowej w działkach nr ewid. 989/1, 995/1 i 1006 położonych w obrębie geodezyjnym Nowa Wieś w gminie Michałowice.
Krąg stron ustala się zgodnie z art. 28 K.p.a. Zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2023 r., poz. 997) 
„O wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz postanowieniach i decyzji kończącej postępowanie strony zawiadamia się w drodze obwieszczenia, a także w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości. Inwestora oraz właścicieli i użytkowników wieczystych nieruchomości, na których będą lokalizowane inwestycje celu publicznego, zawiadamia się na piśmie.”

Informuję, że stosownie do art. 41 § 1 i 2 Kpa w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji o każdej zmianie swego adresu. W razie zaniedbania określonego obowiązku, doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny. 

Zgodnie z art. 10 § 1 Kpa strony mają prawo do zapoznania się w Urzędzie Gminy Michałowice w Regułach przy ul. Alei Powstańców Warszawy 1 ze złożonym materiałem 
w sprawie oraz wypowiedzenia się, co do złożonego wniosku w terminie 7 dni od dania otrzymania niniejszego zawiadomienia. 

Otrzymują 

Według rozdzielnika będącego w aktach sprawy. 

Sprawę prowadzi:


Referat:


Planowania Przestrzennego

Tel.:


22 350 91 83


Administratorem danych osobowych zawartych we wniosku jest Gmina Michałowice z siedzibą Reguły, ul. Aleja Powstańców Warszawy 1, 05-816 Michałowice, reprezentowana przez Wójta. Przetwarzanie danych jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze. Odbiorcami danych mogą być jedynie osoby i podmioty upoważnione do przetwarzania danych oraz  uprawnione na podstawie przepisów prawa organy publiczne.  Dane są przechowywane przez czas określony w szczególnych przepisach prawa i zgodnie z instrukcją kancelaryjną. Osobie której dane dotyczą, przysługuje prawo wglądu w swoje dane i prawo ich uzupełniania i poprawiania. Szczegółowe informacje dotyczące zasad przetwarzania i ochrony danych osobowych podane są w Polityce ochrony danych dostępnej w siedzibie i na stronach www Administratora: www.michalowice.pl/rodo.
