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      GMINA MICHAŁOWICE

PROJEKT

BUDŻETU GMINY MICHAŁOWICE 

NA 2011 ROK

Michałowice – listopad 2010 r.




Założenia do projektu budżetu na rok 2011 zostały opracowane w oparciu o obowiązujące przepisy prawne, w tym ustawę o dochodach jednostek samorządu terytorialnego oraz  ustawę o finansach publicznych.
Podstawą konstrukcji projektu budżetu na 2011 rok są:

· bieżąca analiza sytuacji finansowej gminy;

· przewidywane przez Ministerstwo Finansów kierunki rozwoju sytuacji gospodarczej w kraju, w tym prognozowane parametry makroekonomiczne;

· aktualne przepisy prawne, w tym w szczególności ustawa o finansach publicznych i przepisy wprowadzające tą ustawę;

· analiza założeń pod kątem zachowania stabilności finansowej gminy, dotyczących kształtowania się takich parametrów budżetowych jak:

· wysokość deficytu,

· wynik operacyjny rozumiany jako różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi w kontekście przepisu art. 242 nowej ustawy o finansach publicznych, który wprowadza zasadę bilansowania się budżetu operacyjnego począwszy od 2011 roku,

· poziom zadłużenia w aspekcie obowiązujących i przyszłych norm ostrożnościowych,

· koszty obsługi zadłużenia.

Ustalenie projektowanych dochodów budżetowych na rok 2011 nastąpiło w oparciu o :

· przewidywane wykonanie dochodów budżetowych w roku 2010,

· przepisy podatkowe i stawki podatków i opłat lokalnych,

· informacje uzyskane z Ministerstwa Finansów i Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego o przyznanych Gminie kwotach subwencji i dotacji oraz prognozowanych wpływach z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych,

· informacje urzędów skarbowych na temat przewidywanych na rok 2011 dochodów udziału w podatku od osób prawnych i z innych podatków realizowanych za pośrednictwem tych urzędów.

Przewiduje się, że dochody Gminy związane z działalnością bieżącą osiągną w 2011 r. poziom zbliżony do planowanego na 2010 r.

W związku z ograniczonymi możliwościami dochodowymi Gminy niezbędne jest racjonalizowanie wydatków bieżących. Ograniczenia dla wydatków bieżących w 2011 r. wynikają też z konieczności respektowania począwszy od 2011 r. zasady zrównoważonego budżetu bieżącego wyrażonej w art. 242 nowej ustawy o finansach publicznych.

W ramach wydatków bieżących na 2011 r. uwzględnione zostały przede wszystkim wydatki „sztywne” a w szczególności:

· wpłata do budżetu państwa z przeznaczeniem na część równoważącą subwencji ogólnej dla gmin („janosikowe”),  
· koszty obsługi długu w związku z zaciągniętymi w poprzednich latach i planowanymi do podjęcia w 2011 r. długoterminowych zobowiązań z tytułu kredytów, 
· wydatki z tytułu wynagrodzeń i składek od nich naliczonych,

· wydatki w związku z przekazanymi w br i planowanymi do przekazania w przyszłym roku do użytkowania i bieżącego utrzymania inwestycji, a w szczególności w obszarze kultury fizycznej i sportu.

Wydatki majątkowe są planowane w horyzoncie wieloletnim i od 2011 r.  -  zgodnie z ustawą o finansach publicznych będą stanowić istotny element Wieloletniej Prognozy Finansowej.  Aktualna edycja tego dokumentu obejmuje plan wydatków majątkowych, której jednym z zasadniczych elementów stanie się dotychczasowy WPI. Planuje się, że w 2011 roku  udział wydatków inwestycyjnych w całości wydatków gminy  osiągnie poziom około 22,5%.  

Uwzględniając powyższe Wójt Gminy przedkłada projekt uchwały budżetowej zawierający elementy określone w ustawie o finansach publicznych. 
DOCHODY BUDŻETU GMINY

Prognozowane  dochody budżetu gminy na rok 2011 opracowane zostały według  źródeł  i działów klasyfikacji w podziale na dochody bieżące i majątkowe.
W  tabeli  nr 1 do uchwały budżetowej przedstawione zostały dochody budżetu w podziale na:
I. Dochody bieżące w wysokości 71 900 547,79 zł, co stanowi  90,9% planowanych dochodów ogółem, w tym:
W dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” -  4 299 000,00 zł, co stanowi 6,0% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z opłat za pobór wody i zrzut ścieków oraz odsetek od nieterminowych wpłat za ścieki.

W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” -  692 000,00 zł, co stanowi  1,0% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z czynszów mieszkaniowych, wpływów z użytkowania wieczystego nieruchomości, wpływów z dzierżawy gruntów i lokali.
W dziale 710 „Działalność usługowa” -  5 000,00 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z dotacji celowej przeznaczonej na finansowanie zadań bieżących (utrzymanie cmentarza położonego w Pęcicach).
W dziale 750 „Administracja publiczna” -  82 541,00 zł, co stanowi 0,1% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z dotacji celowej przeznaczonej na finansowanie zadań zleconych z zakresu administracji rządowej (z zakresu spraw obywatelskich i ewidencji działalności gospodarczej) i z wpływów związanych z wykonywaniem zadań określonych przepisami prawa (z tytułu naliczania i odprowadzania składek do ZUS i podatku dochodowego od osób fizycznych do US).
W dziale 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa „ – 2 609,00 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z dotacji celowej przeznaczonej na finansowanie zadań zleconych z zakresu administracji rządowej (aktualizacja stałego rejestru wyborców).
W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” – 200,00 zł,  planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z dotacji celowej przeznaczonej na finansowanie zadań zleconych z zakresu administracji rządowej (obrony cywilnej).

W dziale 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem” – 49 527 928,79 zł, co stanowi 68,9% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie m.in. z podatków i opłat lokalnych, podatków stanowiących dochód budżetu państwa, podatków realizowanych za pośrednictwem urzędów skarbowych.  W zakresie podatków i opłat lokalnych szczególnie podatek od nieruchomości stanowi stabilne źródło dochodów podatkowych. W 2011 r. zakłada się wzrost dochodów pochodzących z poszerzania bazy podatkowej poprzez zwiększenie powierzchni podlegającej opodatkowaniu. Prognoza podatków stanowiących dochód budżetu państwa uwzględnia ustawowy udział w podatku dochodowym od osób fizycznych który wynosi 37,12%  w ogólnych wpływach z tego podatku oraz udział w podatku dochodowym od osób prawnych który wynosi 6,71% w ogólnych wpływach z tego podatku. Przewiduje się, że dochody z tych podatków osiągną w 2011 r. poziom zbliżony do planowanego na 2010 r. Przewiduje się, że dochody z podatków realizowanych za pośrednictwem urzędów skarbowych będą niższe od planowanych w 2010 r. Tendencje spadkową wykazują przede wszystkim dochody z podatku od czynności cywilnoprawnych, które uzależnione są od ilości i wartości transakcji zawieranych na rynku obrotu nieruchomościami. 
W dziale 758 „Różne rozliczenia” – 14 393 876,00 zł, co stanowi 20,0% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z subwencji ogólnej – części oświatowej i odsetek od środków na rachunkach bankowych.
W dziale 801 „Oświata i wychowanie” – 1 209 233,00 zł, co stanowi 1,7% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie m.in. z dotacji na zadania bieżące realizowane  na podstawie porozumień, z opłaty stałej za pobyt dzieci w przedszkolach, z czynszów mieszkaniowych i odsetek od środków na rachunkach bankowych. 
W dziale 852 „Pomoc społeczna” – 1 604 160,00 zł, co stanowi  2,2% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie m.in. z dotacji celowej przeznaczonej na finansowanie zadań zleconych (świadczenia rodzinne i składki na ubezpieczenia zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej) i zadań własnych (świadczenia społeczne, dofinansowanie dożywiania, utrzymanie ośrodka pomocy społecznej), odsetek od środków na rachunkach bankowych, wpływów z usług opiekuńczych i odpłatności  za pobyt w domach pomocy społecznej.
W dziale 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – 80 000,00 zł, co stanowi  0,1% planowanych dochodów bieżących. Planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z  naliczanych opłat za usuwanie drzew i krzewów oraz składowania odpadów oraz pozostałych rodzajów gospodarczego korzystania ze środowiska i dokonywania w nim zmian.

W dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” – 4 000,00 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z odpłatności za udział w imprezach kulturalnych
II. Dochody majątkowe  w wysokości 7 220 000,00 zł, co stanowi  9,1% planowanych dochodów ogółem, w tym:
W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” -  20 000,00 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z wpływów z tytułu przekształcenia użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności.
W dziale 926 „Kultura fizyczna i sport” -  7 200 000,00 zł, planowana  kwota dochodów pochodzić będzie z Norweskiego Mechanizmu Finansowego, Mechanizmu Finansowanego EOG oraz Szwajcarsko - Polskiego Programu Współpracy – refundacja środków z programu „Promowanie zdrowego tryby życia wśród dzieci i młodzieży na terenie gminy”.
Dochody ogółem  planuje się w wysokości  79 120 547,79 zł. 

	

	

	


WYDATKI BUDŻETU GMINY

Wydatki ogółem wyniosą  81 235 121,79 zł., w tym: wydatki bieżące zaplanowano na kwotę  62 310 712,72 zł, co stanowi  76,7%  wydatków ogółem  a wydatki majątkowe zaplanowano na kwotę  18 924 409,07 zł, co stanowi 23,3% wydatków ogółem.
W strukturze wydatków bieżących ogółem  (62 310 712,72 zł) wydatki jednostek budżetowych stanowią 83,2%, dotacje na zadania bieżące stanowią 9,1%, świadczenia na rzecz osób fizycznych stanowią 5,0% i na obsługę długu stanowią 2,7%.  W wydatkach jednostek budżetowych (51 820 531,72 zł)  wynagrodzenia i składki od nich naliczone stanowią 47,9%  a  wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań stanowią 52,1%.
Wydatki  budżetu gminy określone zostały w tabeli nr 2 do uchwały budżetowej i rozpisane zostały w podziale na działy,  rozdziały klasyfikacji budżetowej z wyodrębnieniem poszczególnych grup wydatków.

W dziale 010 „Rolnictwo i łowiectwo” – 7 720 698,00 zł, z czego przeznacza się: 

5 879 700,00 zł na wydatki bieżące w tym:

· 5 875 000,00 zł na wydatki związane z konserwacją stacji uzdatniania wody, utrzymaniem i konserwacją sieci kanalizacyjnej i sieci  wodociągowej, opłat za zrzut ścieków – MPWiK, opłat za energie i pobór wód,

· 4 700,00 zł na wpłatę  na rzecz izb rolniczych 2% planowanych wpływów z podatku rolnego. 
1 840 998,00 zł na wydatki majątkowe – z przeznaczeniem na budowę kanalizacji i sieci wodociągowej na terenie gminy, budowę SUW Michałowice - Reguły oraz modernizację SUW Komorów.

W dziale 150 „Przetwórstwo przemysłowe” – 3 303,00 zł, przeznacza się na wydatki majątkowe związane z realizacją projektu kluczowego w Ramach Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego w latach 2007 -2013  „ Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”  (Projekt BW).

W dziale 600 „Transport i łączność” – 12 383 972,36  zł, z czego przeznacza się: 

4 443 252,40 zł na wydatki bieżące w tym:
·    462 000,00  zł  na utrzymanie lokalnego transportu zbiorowego,

· 3 395 252,40 zł  na utrzymanie dróg publicznych gminnych, 
·    586 000,00 zł  na usuwanie awarii i konserwację urządzeń odwadniających.
7 940 719,96 zł na wydatki majątkowe - z przeznaczeniem na przebudowę dróg, budowę odwodnienia na terenie gminy, budowę ścieżek rowerowych.
W dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa „ – 1 370 000,00  zł, z czego przeznacza się: 

1 260 000,00zł na wydatki bieżące, w tym:

·   93 000,00 zł na obsługę budynków komunalnych i przeprowadzenie niezbędnych remontów,

· 167 000,00 zł na wydatki związane z gospodarką gruntami i nieruchomościami, 

· 1 000 000 zł  na wydatki zw. z wypłacaniem odszkodowań za grunty przejęte na rzecz gminy, 
110 000,00 zł  na wydatki majątkowe – z przeznaczeniem na zakupienia komunalnego i budowę budynku socjalnego.
W dziale 710 „Działalność usługowa” –213 000,00 zł  przeznacza się na wydatki bieżące w tym:

· 200 000,00 zł na sfinansowanie kosztów związanych z opracowaniem planów zagospodarowania przestrzennego gminy,
·  13 000,00 zł  na prace porządkowe na cmentarzu w Pęcicach.

W dziale  750 „Administracja publiczna” – 15 616 295,00 zł, z czego przeznacza się:

7 507 565,00 zł na wydatki bieżące w tym:

· 6 929 000,00 zł na wydatki związane z bieżącym funkcjonowaniem urzędu gminy, 

·    228 900,00 zł na wydatki biura rady,
·    213 365,00 zł na wydatki związane z realizacją zadań zleconych, 
·   100 000,00 zł na wydatki związane z promocją gminy,
·     36 300,00 zł   na pozostałą działalność,
8 108 730,00 zł na wydatki majątkowe – z przeznaczeniem  na  budowę budynku urzędu gminy, zakupy inwestycyjne urzędu gminy i wydatki  związane z realizacją projektu kluczowego  w Ramach Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego w latach 2007 -2013  „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa „ (Projekt EA).

W dziale 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa „ – 2 609,00 zł na wydatki bieżące z przeznaczeniem na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców w gminie.
W dziale 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” – 575 800,00 zł, przeznacza się  na wydatki bieżące w tym: 
· 80 000,00 zł na dofinansowanie kosztów utrzymania Policji w Regułach, 

· 80 000,00 zł związanych z utrzymaniem Ochotniczej Straży Pożarnej, 

·    4 500,00 zł na wydatki związane z obroną cywilną,
·    3 000,00 zł na wydatki związane z zarządzaniem kryzysowym,

· 408 300,00 zł na wydatki związane z utrzymaniem straży gminnej.
W dziale 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem” – 123 295,00 zł  na wydatki bieżące  z przeznaczeniem  na wynagrodzenia agencyjno prowizyjne za inkaso podatków dla sołtysów i inkasentów, umowy zlecenia związane z doręczeniem decyzji podatkowych, koszty dot. zakupu druków potwierdzeń odbioru decyzji podatkowych,  opłat pocztowych , zakup papieru do druku decyzji podatkowych. 

W dziale 757 „Obsługa długu publicznego” – 1 657 101,00 zł na wydatki bieżące z przeznaczeniem na spłatę odsetek od zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym.
  W dziale 758 „Różne rozliczenia” – 5 635 934,00 zł  przeznacza się na wydatki bieżące w tym: 

· 5 335 934,00 zł na zwiększenie subwencji ogólnej dla gmin, 
· 120 990,00 zł rezerwa ogólna,

· 179 010,00zł rezerwa celowa na realizację zadań za zakresu zarządzania kryzysowego. 
W dziale 801 „Oświata i wychowanie” – 26 593 728,00 zł , z czego przeznacza się:

25 990 728,00 zł na wydatki bieżące w tym:

· 10 155 097,00 zł związane z utrzymaniem trzech szkół podstawowych,

·   3 706 840,00 zł na dofinansowanie kosztów utrzymania przedszkoli niepublicznych, 

·   457 290,00 zł związane z funkcjonowaniem oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych,

· 1 934 808,00 zł związane z utrzymaniem bieżącej działalności przedszkoli publicznych,

·    622 270,00 zł  na dofinansowanie kosztów utrzymania punktów przedszkolnych,

·  5 319 917,00 zł związane z utrzymaniem gimnazjów,

·     272 500,00 zł związane z dowożeniem uczniów do szkół,

· 1 076 900,00 zł związane z utrzymaniem zespołu obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół,

· 2 163 617,00 zł związane z utrzymaniem LO w Komorowie,

·    104 319,00 zł związane z dokształcaniem i doskonaleniem nauczycieli,
·    177 170,00 związane z utrzymaniem stołówki szkolnej.

603 000,00  zł  na wydatki majątkowe – z przeznaczeniem na rozbudowę szkół, budowę zespołu szkolno - przedszkolnego, gminnego przedszkola i modernizacje budynków przedszkoli.

.
W dziale 803 „Szkolnictwo wyższe” – 36 000,00 zł na wydatki bieżące z przeznaczeniem  na stypendia im Jana Pawła II dla studentów.
W dziale 851 „Ochrona zdrowia” – 190 500,00 zł  przeznacza się na wydatki bieżące w tym:

·   20 000,00 zł na  zwalczanie narkomanii,  
· 160 000,00 zł  na przeciwdziałanie  alkoholizmowi,

·   10 500,00 zł na promocję zdrowia-szczepienia ochronne .  
W dziale 852 „Pomoc społeczna” – 2 926 068,00 zł,  z czego przeznacza się na wydatki bieżące w tym:

· 1 357 889,00 zł na świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego ,
· 129 100,00 zł  na dofinansowanie kosztów utrzymania podopiecznych w domach pomocy społecznej,

· 16 900,00 zł składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej,
· 200 000,00 zł na składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe, 

· 154 000,00 zł na zasiłki  stałe i pomoc w naturze,

·  2 000 ,00 zł na dodatki mieszkaniowe,

· 895 073,00 zł na utrzymanie ośrodka pomocy społecznej,

·  49 870,00 zł na usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,
· 121 236,00 zł  na świadczenia społeczne - dożywianie.

W dziale 854 „  Edukacyjna opieka wychowawcza” – 982 096,00 zł  na wydatki bieżące w tym:

· 816 696,00 zł związane z utrzymaniem  świetlic szkolnych,

·    52 600,00 zł związane z letnim wypoczynkiem dzieci i młodzieży szkolnej,

· 112 800,00 zł na pomoc materialną dla uczniów.
W dziale 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – 2 832 158,11 zł, z czego przeznacza się : 

2 565 500,00 zł na wydatki bieżące w tym:
· 612 000,00 zł przeznacza się na roboty porządkowe na terenie gminy,

· 460 500,00 zł na utrzymanie zieleni na terenie gminy,

·  97 000,00 zł na zabezpieczenie opieki nad zwierzętami,

· 1 286 000,00 zł na oświetlenie ulic i konserwację oświetlenia ulicznego,

· 110 000,00 zł na  opracowanie ekspertyz dot. ochrony środowiska, usuwanie wyrobów zawierających azbest. 
266 658,11 zł na wydatki majątkowe, – z przeznaczeniem  na  modernizacje oświetlenia ulicznego na terenie gminy.

W dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego”  –  1 447 500,00  zł, z czego  przeznacza się:

1 406 500,00 zł na wydatki bieżące w tym:
·    80 000,00 zł na dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom,
·  718 500,00 zł na wydatki związane z utrzymanie domów wiejskich w Nowej Wsi, Pęcicach, Regułach, Sokołowie,
 

· 500 000,00 zł na dofinansowanie bieżącej działalności samorządowych jednostek kultury,

·   38 000,00 zł na utrzymanie Miejsc Pamięci Narodowej, 
·   70 000,00 zł na dofinansowanie prac remontowych i  konserwatorskich obiektów  zabytkowych, 
41 000,00 zł na wydatki majątkowe, – z przeznaczeniem  na  budowę  świetlicy wiejskiej w Opaczy Kol i adaptacje budynku w Komorowie Wsi.

W dziale 926 „Kultura fizyczna i sport „ – 925 064,32,00  zł,  z czego przeznacza się : 

 915 064,32 zł na wydatki bieżące w tym:

· 815 064,32, zł na dofinansowanie bieżącej działalności związanej ze sportem,
· 100 000,00 zł na dofinansowanie organizacji zajęć i imprez sportowych dla dzieci i młodzieży szkolnej. 
 10 000,00 zł na wydatki majątkowe, – z przeznaczeniem  na  budowę boiska w Pęcicach Małych. 
PLAN WYDATKÓW NA PRZEDSIĘWZIĘCIA REALIZOWANE W RAMACH FUNDUSZU SOŁECKIEGO.
Uchwałą Nr XL/278/2010 Rady Gminy wyodrębnione zostały w budżecie środki stanowiące fundusz sołecki. Środkami funduszu zarządza Wójt, który przeznacza je na realizację określonego we wniosku sołectwa przedsięwzięcia. Tabela nr 3 do uchwały budżetowej przedstawia plan wydatków na przedsięwzięcia realizowane w ramach funduszu sołeckiego przez sołectwa. Środki funduszu zostaną  przeznaczone na realizację zadań własnych gminy służących  poprawie warunków życia mieszkańców sołectwa.
DOTACJE UDZIELONE Z BUDŻETU PODMIOTOM NALEŻĄCYM I NIE NALEŻĄCYM  DO SEKTORA FINANSÓW PUBLICZNYCH

W załączniku nr 1 do uchwały budżetowej określona została kwota dotacji podmiotowych i celowych z budżetu gminy dla podmiotów  należących  i nie należących  do sektora finansów publicznych.
GMINNY PROGRAM PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH I GMINNY PROGRAM PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII 

Załącznik nr 2 do uchwały budżetowej przedstawia środki na realizację programu zwalczania narkomanii wśród dzieci i młodzieży oraz rozwiązywanie problemów alkoholowych określonych w wyżej wymienionym programie. 
DOCHODY SAMORZĄDOWYCH JEDNOSTEK BUDŻETOWYCH I WYDATKÓW NIMI FINANSOWANYCH
Załącznik nr 3 do uchwały budżetowej określa dochody samorządowych jednostek budżetowych Gminy Michałowice i wydatków nimi finansowanych. 
Uchwałą nr XLVI/315/2010 Rady Gminy Michałowice z dnia 29 września 2010 r. w sprawie gromadzenia na wydzielonym rachunku dochodów przez samorządowe jednostki budżetowe Gminy Michałowice zostały stworzone warunki do funkcjonowania dochodów  przez jednostki oświatowe.
Planowane dochody będą uzyskiwane z wpłat za żywienie dzieci w stołówkach szkolnych  i gminnych przedszkolach, odpłatności za prowadzoną działalność w zakresie usług i z odsetek od środków gromadzonych na rachunkach bankowych.
Planowane wpływy zasilać będą budżety szkół:
- Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Michałowicach
 planowane dochody w kwocie 40 200 zł, wydatkowane będą na doposażenie klasopracowni, dowóz dzieci na zawody sportowe, usługi transportowe,  opłaty bankowe, opłaty za uczestnictwo w zawodach klubu szachowego "Hetman" oraz odprowadzenie podatku od towarów i usług od wystawionych faktur VAT za m-c grudzień 2010r za wynajem pomieszczeń szkolnych.

- Szkoła Podstawowa im. Marii Dąbrowskiej w Komorowie
 planowane dochody w kwocie 80 350 zł, wydatkowane będą na zakup materiałów biurowych i krzeseł składanych, zakup książek do biblioteki, malowanie pomieszczeń administracyjnych (gabinet dyrektora, sekretariat), położenie podłóg  panelowych, okablowanie budynku nr 1 pod Internet, obudowa kaloryferów w salach nauczania wczesno-szkolnego, opłaty bankowe, odprowadzenie podatku od towarów i usług od wystawionych faktur VAT za m-c grudzień 2010r. za wynajem pomieszczeń szkolnych,

- Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Nowej Wsi
planowane dochody w kwocie 59 850 zł, przeznaczone będą na wydatki bieżące w kwocie 51 850 zł   w tym; na  umowy zlecenia za prowadzone zajęcia na kortach tenisowych, wyposażenia sal, zakup pomocy dydaktycznych, opłaty bankowe, wydatki związane z obchodami 50-lecia szkoły, przewozy dzieci i młodzieży na zawody sportowe, odprowadzenie podatku od towarów i usług od wystawionych faktur VAT za m-c grudzień 2010r   oraz na  wydatki na zakupy  inwestycyjne - zakup tablicy interaktywnej – 8 000 zł.

- Gminne  Przedszkole w Michałowicach 
planowane dochody w kwocie 214 200 zł z wpłat rodziców za żywienie dzieci w przedszkolu przeznaczone zostaną na zakup artykułów żywieniowych. Dzienna stawka żywieniowa wynosi 7 zł, planowana liczba dzieci 153. 
- Gminne  Przedszkole w Nowej Wsi
 planowane dochody w kwocie 74 200 zł z wpłat rodziców za żywienie dzieci w przedszkolu przeznaczone zostaną na zakup artykułów żywieniowych. Dzienna stawka  żywieniowa wynosi 7 zł,  planowana liczba dzieci 53. 
- Szkoła Podstawowa im. Marii Dąbrowskiej w Komorowie - Stołówka Szkolna  
planowane dochody w kwocie 213 240 zł z wpłat rodziców za żywienie dzieci przeznaczone zostaną na zakup artykułów żywieniowych. Koszt jednego obiadu zaplanowano na 4,50 zł, przewidywana dzienna liczba sporządzanych posiłków wynosi 260. 
DOCHODY I WYDATKI NA REALIZACJE ZADAŃ Z ZAKRESU OCHRONY ŚRODOWISKA I GOSPODARKI WODNEJ WYNIKAJĄCE Z USTAWY PRAWO OCHRONY ŚRODOWISKA
Załącznik nr 4 do uchwały budżetowej przedstawia dochody i wydatki na realizacje zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej wynikające z ustawy Prawo ochrony środowiska

INFORMACJA O STANIE ZOBOWIĄZAŃ WIERZYTELNOŚCI FINANSOWYCH GMINY MICHAŁOWICE
 Załączona informacja do projektu budżetu o stanie zobowiązań wierzytelności finansowych gminy przedstawia zobowiązania finansowe z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów bankowych oraz należności gminy z tytułu dochodów budżetowych, których termin płatności przypada na dany rok budżetowy. 
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