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      GMINA MICHAŁOWICE

PROJEKT

WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ GMINY MICHAŁOWICE 

NA  LATA 2011- 2020
Michałowice – listopad 2010 r.

Po raz pierwszy w tym roku - Wójt  Gminy  przedkłada wraz z projektem uchwały budżetowej na 2011 rok  projekt wieloletniej prognozy finansowej.
 
Wymogi dotyczące opracowania wieloletniej prognozy finansowej zostały określone w art. 226 – 232 ustawy o finansach publicznych. 
Celem prognozy jest zobrazowanie sytuacji finansowej w dłuższym horyzoncie czasu, w sposób pozwalający na analizę możliwości inwestycyjnych gminy oraz związaną z tym ocenę możliwości zaciągania i spłaty zadłużenia.

Zgodnie z brzmieniem art. 226 ustawy o finansach publicznych wieloletnia prognoza finansowa określa dla każdego roku objętego prognozą dochody bieżące oraz wydatki bieżące  budżetu w tym na obsługę długu, dochody majątkowe, w tym dochody ze sprzedaży mienia, wynik budżetu, przeznaczenie nadwyżki  albo sposób sfinansowania deficytu, przychody i rozchody budżetu z uwzględnieniem długu zaciągniętego oraz planowanego do zaciągnięcia. 
Zapisy art. 226 ust. 2  ustawy  o finansach publicznych  wymagają, aby w wydatkach wyszczególnione były kwoty wydatków bieżących i majątkowych wynikających z limitów na planowane i realizowane przedsięwzięcia w ramach prognozy oraz wydatki na wynagrodzenia i składki od nich naliczone oraz wydatki związane z funkcjonowaniem organów gminy.
Ustalenie prognozowanych wielkości w wieloletniej prognozie finansowej nastąpiło w oparciu o  bieżącą analizę sytuacji finansowej gminy; wytyczne Ministerstwa Finansów dotyczące założeń makroekonomicznych na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych; analizę założeń pod kątem zachowania stabilności finansowej gminy dotyczących kształtowania się takich parametrów budżetowych jak:

· wysokość deficytu,

· wynik operacyjny rozumiany jako różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi w kontekście przepisu art. 242 nowej ustawy o finansach publicznych, który wprowadza zasadę bilansowania się budżetu operacyjnego począwszy od 2011 roku,

· poziom zadłużenia w aspekcie obowiązujących i przyszłych norm ostrożnościowych,

· koszty obsługi zadłużenia.

Zweryfikowane dane budżetowe, będące wynikiem analizy danych dotyczących wykonania budżetu za dwa ostatnie lata w podziale na poszczególne źródła dochodów oraz poszczególne kategorie wydatków, posłużyły do opracowania założeń dotyczących kształtowania się poszczególnych kategorii dochodów i wydatków budżetowych w kolejnych latach.

Różnica miedzy dochodami ogółem i wydatkami bieżącymi (bez obsługi długu)  stanowi pulę środków, która  rozdysponowywana jest na dwa cele w następującej kolejności: spłatę i obsługę długu oraz na inwestycje. Pozostające kwota środków wskazuje na niedobór środków finansowych na realizację inwestycji i potrzebę zewnętrznego finansowania w postaci kredytów. Otrzymana w wyniku dodania kwot zaciąganych kredytów – wartość stanowi wynik finansowy budżetu. Jest to pomocnicza kategoria w wieloletniej prognozie finansowej, pozwalająca ocenić, czy gmina w każdym roku budżetowym posiada w budżecie środki finansowe, pochodzące z dochodów i przychodów pozwalające na realizację wydatków i rozchodów. Prognoza kwoty długu została sporządzona do 2020 roku tj. na okres, na który zaciągnięto oraz planuje się zaciągnąć zobowiązania.
Tabelaryczna prezentacja „wieloletniej prognozy finansowej” została przedstawiona w załączniku nr 1 do projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Michałowice na lata 2011 – 2020. 
Równocześnie do projektu uchwały został dołączony załącznik nr 2 „wykaz przedsięwzięć do WPF na lata 2011 - 2020” zawierający nazwę jednostki organizacyjnej odpowiedzialnej za realizacje wykonywania przedsięwzięcia, okresu realizacji  i łącznych nakładów finansowych oraz limitów wydatków w poszczególnych latach. Przewidziane do realizacji  przedsięwzięcia inwestycyjne wynikają z aktualnych potrzeb rozwojowych gminy.
Kwestia zgodności wieloletniej prognozy finansowej z uchwałą budżetową została uregulowana w art. 229 ustawy o finansach publicznych, z którego wynika, że wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i uchwale budżetowej powinny być zgodne  w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu. Zatem dokonywane zmiany w budżecie,  będą  miały również wpływ na zmiany wartości przyjętych w wieloletniej prognozie finansowej.
Wieloletnia prognoza finansowa  została włączona do systemu finansów publicznych jako narządzie zapewniające racjonalne planowanie zadań i długu w kilkuletniej perspektywie. Planowanie  wieloletnie oferuje więc całościowe spojrzenie na kondycję finansową gminy, zachęca do koncentracji zasobów także finansowych na istotnych przedsięwzięciach oraz unikania rozproszenia zasobów na realizacji zamierzeń o znikomym znaczeniu.
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