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      GMINA MICHAŁOWICE

PROJEKT

WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 
NA  LATA 2013- 2020
Michałowice – listopad 2012 r.

Wójt  Gminy  przedkłada wraz z projektem uchwały budżetowej na 2013 rok  projekt wieloletniej prognozy finansowej.
 
Wymogi dotyczące opracowania wieloletniej prognozy finansowej zostały określone w art. 226 – 232 ustawy o finansach publicznych. 
Celem prognozy jest zobrazowanie sytuacji finansowej w dłuższym horyzoncie czasu, w sposób pozwalający na analizę możliwości inwestycyjnych gminy oraz związaną z tym ocenę możliwości zaciągania i spłaty zadłużenia.

Zgodnie z brzmieniem art. 226 ustawy o finansach publicznych wieloletnia prognoza finansowa określa dla każdego roku objętego prognozą dochody bieżące oraz wydatki bieżące  budżetu w tym na obsługę długu, dochody majątkowe, w tym dochody ze sprzedaży mienia, wynik budżetu, przeznaczenie nadwyżki  albo sposób sfinansowania deficytu, przychody i rozchody budżetu z uwzględnieniem długu zaciągniętego oraz planowanego do zaciągnięcia. 
Zapisy art. 226 ust. 2  ustawy  o finansach publicznych  wymagają, aby w wydatkach wyszczególnione były kwoty wydatków bieżących i majątkowych wynikających z limitów na planowane i realizowane przedsięwzięcia w ramach prognozy oraz wydatki na wynagrodzenia i składki od nich naliczone oraz wydatki związane z funkcjonowaniem organów gminy.
Ustalenie prognozowanych wielkości w wieloletniej prognozie finansowej nastąpiło w oparciu o  bieżącą analizę sytuacji finansowej gminy; wytyczne Ministerstwa Finansów dotyczące założeń makroekonomicznych na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych; analizę założeń pod kątem zachowania stabilności finansowej gminy dotyczących kształtowania się takich parametrów budżetowych jak:

· wysokość deficytu,

· wynik operacyjny rozumiany jako różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi w kontekście przepisu art. 242 nowej ustawy o finansach publicznych, który wprowadza zasadę bilansowania się budżetu operacyjnego,

·  poziom zadłużenia w aspekcie obowiązujących i przyszłych norm ostrożnościowych,

· koszty obsługi zadłużenia.

Zweryfikowane dane budżetowe, będące wynikiem analizy danych dotyczących wykonania budżetu za dwa ostatnie lata w podziale na poszczególne źródła dochodów oraz poszczególne kategorie wydatków, posłużyły do opracowania założeń dotyczących kształtowania się poszczególnych kategorii dochodów i wydatków budżetowych w kolejnych latach.

Różnica miedzy dochodami ogółem i wydatkami bieżącymi (bez obsługi długu)  stanowi pulę środków, która  rozdysponowywana jest na dwa cele w następującej kolejności: spłatę i obsługę długu oraz na inwestycje. Pozostające kwota środków wskazuje na niedobór środków finansowych na realizację inwestycji i potrzebę zewnętrznego finansowania w postaci kredytów. Prognoza kwoty długu została sporządzona do 2020 roku tj. na okres, na który zaciągnięto oraz planuje się zaciągnąć zobowiązania.
Tabelaryczna prezentacja „wieloletniej prognozy finansowej” została przedstawiona w załączniku nr 1 do projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Michałowice na lata 2013 – 2020. 
Jako bazę prognozowania dochodów budżetu przyjęto plan za 9 miesięcy 2012 r. i przewidywane wykonanie do końca roku. Na 2013 r. założono wzrost dochodów o 3,3%, uwzględniono środki z UE na realizowany projekt „Aktywnie do rozwoju” w ramach programu Kapitał Ludzki. Od roku 2014 do roku 2020 gmina wykazuje wzrost dochodów ok. 6%  rocznie.

Jako bazę planowania wydatków budżetu przyjęto plan za 9 miesięcy 2012 r. i przewidywane wykonanie do końca roku. Planowane wydatki na  2013 r. utrzymane zostały na poziomie 2012 roku.

W ramach wydatków bieżących  uwzględnione zostały przede wszystkim wydatki „sztywne” a w szczególności: wpłata do budżetu państwa z przeznaczeniem na część równoważącą subwencji ogólnej dla gmin („janosikowe”),  koszty obsługi długu z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów,  wydatki z tytułu wynagrodzeń i składek od nich naliczonych, wydatki na realizację zadań statutowych jednostek organizacyjnych gminy.

W planowanych wydatkach majątkowych  uwzględniono przede wszystkim zadania kontynuowane oraz zadania nowe, które w większości są zadaniami wieloletnimi ujętymi w załączniku  nr 2 „Wykaz przedsięwzięć do WPF na lata 2013 – 2020.  

Wśród wydatków bieżących jak i majątkowych zabezpieczono środki na zadania realizowane w ramach funduszu sołeckiego. 

Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat kredytów i pożyczek już zaciągniętych oraz planowanych do zaciągnięcia. 

 
W latach 2013-2014 zaplanowano deficyt budżetowy na pokrycie wydatków majątkowych i spłaty zaciągniętych wcześniej zobowiązań. Od 2015 r. nie planowano zaciąganie nowych kredytów, pozostając przy spłacie zaciągniętych zobowiązań a inwestycje realizować w ramach środków własnych. 

Planuje się zaciągnąć kredyty długoterminowe na rynku krajowym w latach 2013-2014 na pokrycie deficytu budżetowego oraz spłatę rat wcześniej zaciągnięty zobowiązań.

Spłatę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat już zaciągniętych zobowiązań oraz na podstawie zakładanych harmonogramów spłat pożyczek lub kredytów planowanych do zaciągnięcia. Kwota wskazana jako dług na koniec każdego roku jest wynikiem działania: dług z poprzedniego roku + zaciągany dług – spłata długu. 

Sposób finansowania  długu – w latach 2013-2014 spłaty są pokrywane z zaciągniętych nowych zobowiązań a od 2015 r. z różnicy między dochodami a wydatkami w danym roku budżetowym.

Równocześnie do projektu uchwały został dołączony załącznik nr 2 „wykaz przedsięwzięć do WPF na lata 2013 - 2020” zawierający nazwę jednostki organizacyjnej odpowiedzialnej za realizacje wykonywania przedsięwzięcia, okresu realizacji  i łącznych nakładów finansowych oraz limitów wydatków w poszczególnych latach. Przewidziane do realizacji  przedsięwzięcia inwestycyjne wynikają z aktualnych potrzeb rozwojowych gminy.
W ramach przedsięwzięć wykazanych w załączniku nr 2 wykazano kwoty wynikające z zawartych już umów lub przewidzianych do realizacji zadań.

W ramach przedsięwzięcia obejmującego umowy, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy wykazano nakłady finansowe niezbędne do zawarcia umów.

Kwestia zgodności wieloletniej prognozy finansowej z uchwałą budżetową została uregulowana w art. 229 ustawy o finansach publicznych, z którego wynika, że wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i uchwale budżetowej powinny być zgodne  w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu. 
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